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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Καθαριότητας,
Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος

ΤΑΧ. Δ/ΣΗ: Μεγ. Αλεξάνδρου 97
Πληροφορίες: Αναγνωστόπουλος Ιωάννης
Τηλ.: 2385022270
Email:dkap@cityoflorina.gr

Προς
1. κ. Όλγα Μούσιου Μυλωνά, Διευθύντρια 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας
Διοικητήριο, 53100 Φλώρινα

Email: mail@dide.flo.sch.gr

2. Συμβούλους Εκπαίδευσης Φλώρινας

➢ κ. Κωνσταντία Βαϊρινού, Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης ΠΕ60
➢ κ. Ευαγγελία Τσελεπή Κωστίκα, Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης ΠΕ70
➢ κ. Θεόφιλο Κατσιανίδη, Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης ΠΕ70 
➢
3. κ. Θεοδώρα Βάσιου, Εκπαιδευτικό ΠΕ70, 
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε. 
Φλώρινας

Θέμα: Πρόσκληση συνεργασίας σε δράσης του Δήμου Φλώρινας με θέμα «Φλώρινα – Καθαρός 
Δήμος»

Η Διεύθυνση Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος του Δήμου Φλώρινας προσκαλεί σε 
συνεργασία τηΔιεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας με σκοπό τη συνδιοργάνωση μιας 
Δράσης Δημιουργίας και Ευαισθητοποίησης σε θέματα καθαριότητας και ανακύκλωσης προς 
τους/τις μαθητές/τριες των Νηπιαγωγείων και των Δημοτικών Σχολείων του Δήμου Φλώρινας, σε 
συνεργασία με τους/τις εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων και με θέμα «Φλώρινα – Καθαρός 
Δήμος». Στη δράση έχει προσκληθεί να συμμετάσχει και η ΔιεύθυνσηΔευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Φλώρινας.

Στοχεύουμε στην ανάπτυξη και ανάδειξη της καλλιτεχνικής πλευράς όλων των μαθητών και 
μαθητριών των σχολείων της Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης της χωρικής ευθύνης του Δήμου 
Φλώρινας με ταυτόχρονη ευαισθητοποίησή τους για τα ζητήματα καθαριότητας και της προστασίας 
του περιβάλλοντος γενικότερα. Ειδικότερα για τους μαθητές της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης:

Σκοπός της δράσης
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Σκοπός της δράσης είναι τα παιδιά να προβληματιστούν αναφορικά με το περιβάλλον της πόλης ή 
της κοινότητάς τους και της γειτονιάς τους και τη λειτουργικότητά του, να αντιληφθούν τη σημασία 
της καθαριότητας των χώρων, όπου ζούμε, και την αξία  της ορθολογικής διαχείρισης των 
απορριμμάτων, να γνωρίσουν τα είδη των απορριμμάτων και ποια από αυτά ανακυκλώνονται και να 
διακρίνουν τα στοιχεία του τοπικού τους περιβάλλοντος που θέλουν να αλλάξουν ή να βελτιώσουν 
ως προς την καθαριότητα. Οι στόχοι της δράσης περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω.

Στο πλαίσιο της δράσης αυτής οι μαθήτριες και οι μαθητές των Νηπιαγωγείων και των Δημοτικών 
Σχολείων του Δήμου Φλώρινας, που ανήκουν στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας, 
αφού συζητήσουν με τους/τις εκπαιδευτικούς τους για την ορθολογική διαχείριση των 
απορριμμάτων, για καθαριότητα των κοινόχρηστων χώρων (πλατείες, πάρκα, δρόμοι, κλπ.), για την 
ανακύκλωση, για την καλή χρήση των κάδων, για τον ρόλο των βυθιζόμενων κάδων, για την κυκλική 
οικονομία, και για οποιοδήποτε άλλο συναφές θέμα προκύψει ή επιλέξει η ομάδα της τάξης να 
συζητήσει, καταλήγουν σε κάποιες προτάσεις που αφορούν στη γειτονιά του σπιτιού τους ή του 
σχολείου τους ή όποια άλλη γειτονιά επιθυμούν και δημιουργούν ένα εικαστικό έργο, εκφράζοντας 
τα οράματά τους για γειτονιές που θα είναι πρότυπα καθαριότητας και ανακύκλωσης.

Πρόκειται για μια σύντομη διδακτική παρέμβαση – δράση, στο πλαίσιο ενός ή περισσοτέρων 
μαθημάτων ή των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, διάρκειας μίας ως δύο (1-2) διδακτικών ωρών, που θα 
πραγματοποιηθεί μέσα στις σχολικές τάξεις. Για την ευαισθητοποίηση των παιδιών μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν σχετικά κείμενα, παραμύθια, ποιήματα, βίντεο, ταινίες, συζητήσεις, προσκλήσεις 
ειδικών, κλπ.
Τα εικαστικά έργα των παιδιών θα παρουσιαστούν σε ειδική Έκθεση στην πανηγυρική εκδήλωση για 
την Παγκόσμια Ημέρα του Περιβάλλοντος, που συνδιοργανώνει  η Διεύθυνση Πρωτοβάθμια 
Εκπαίδευσης Φλώρινας με τον Δήμο Φλώρινας και άλλους φορείς, σε ημερομηνία που θα 
ανακοινωθεί έγκαιρα, λόγω των Ευρωεκλογών. Στην εκδήλωση αυτή θα βραβευτούν οι καλύτερες και 
πιο ενδιαφέρουσες Δράσεις, με ηλικιακή κατηγοριοποίηση, που αναγράφεται ακολούθως. Η 
Επιτροπή που θα κρίνει τις Δράσεις θα συγκροτηθεί με ευθύνη του Δήμου Φλώρινας, της Διεύθυνσης 
Καθαριότητας Δήμου Φλώρινας και της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας.

Βήματα για τη Δράση

Α) Διαλέγω μια γειτονιά της πόλης μου ή της κοινότητάς μου (τη δική μου ή κάποια άλλη που μου 
αρέσει).
Β) Σκέφτομαι πώς θα μπορούσε να είναι πιο καθαρή και πιο όμορφη.
Γ) Δημιουργώ με όποια υλικά προτιμώ και έχω στη διάθεσή μου. Μπορώ να κάνω κάποιο από τα 
παρακάτω προτεινόμενα έργα:

1. Αποτυπώνω εικαστικά τη γειτονιά σε μια αφίσα διαστάσεων από Α3 μέγεθος χαρτιού μέχρι70cm x 
100cm,γράφοντας και κάποιο μήνυμα καθαριότητας και ανακύκλωσης.

2. Φτιάχνω την μακέτα της γειτονιάςμε ποικίλα υλικά και ανάλογες περίπου με την αφίσα διαστάσεις, 
παραθέτοντας και κάποιο μήνυμα καθαριότητας και ανακύκλωσης.

3. Δημιουργώ ένα ψηφιακό έργο που μου αρέσει σχετικά με την καθαριότητα της γειτονιάς μου. Πχ. 
δημιουργώ ένα σποτ ευαισθητοποίησης, μήκους διάρκειας έως 5 λεπτών, σε μορφή MP3 ή ΜΡ4 
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με ζωγραφιές, εικόνες ή σκίτσα,φτιάχνω μια ψηφιακή αφίσα με μηνύματα καθαριότητας και 
ανακύκλωσης.

Οι παραπάνω κατηγορίες θα περιλαμβάνουν τις υποκατηγορίες:
➢ Έργα μαθητών/τριών Νηπιαγωγείου
➢ Έργα μαθητών/τριών Α’ – Β’ Δημοτικού Σχολείου
➢ Έργα μαθητών/τριών Γ’ – Δ’ Δημοτικού Σχολείου
➢ Έργα μαθητών/τριών Ε’ – Στ’ Δημοτικού Σχολείου

Τα έργα μπορεί να είναι ατομικά ή ομαδικά (ένας μαθητής, ομάδα μαθητών ενός τμήματος ή 
διαφορετικών τμημάτων ή τάξεων) και μπορούν να υλοποιηθούν στις ώρες των Εργαστηρίων 
Δεξιοτήτων, του Ολοήμερου και σε κάθε άλλη διδακτική ώρα που θα επιλέξουν οι εκπαιδευτικοί 
(Εικαστικών, Γλώσσας, Μελέτης περιβάλλοντος, Φυσικής, κλπ.). Δεν υπάρχει περιορισμός συμμετοχής 
για το κάθε παιδί, ώστε να μπορεί να συμμετάσχει, εκτός των ατομικών του δημιουργιών, και σε 
συλλογικά έργα. 
Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στην Δράση είναι προαιρετική, και για τον λόγο αυτό οι δημιουργίες 
θα συνοδεύονται από Υπεύθυνη Δήλωση των γονέων/κηδεμόνων τους για την έγγραφη συγκατάθεση 
της συμμετοχής των παιδιών τους στηνΔράση και την έγγραφη έγκριση δημοσιοποίησης των έργων. Οι 
υπεύθυνες δηλώσεις συγκατάθεσης γονέων/κηδεμόνων θα συγκεντρωθούν και θα τηρηθούν στο αρχείο 
του Νηπιαγωγείου/Σχολείου που συμμετέχει στον διαγωνισμό με ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας ή 
Προϊστάμενου/ης και των συνεργαζόμενων Εκπαιδευτικών, ενώ τα έργα των παιδιών θα αποσταλούν με 
ευθύνη των εκπαιδευτικών τους.

Υποβολή έργων

Ημερομηνία παράδοσης των έργων των παιδιών στην Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε. 
Φλώρινας, κ. Θεοδώρα Βάσιου: έως και την Παρασκευή 10 Μαΐου 2024.
Όλοι/ες οι συμμετέχοντες/ουσες μαθητές/τριες θα λάβουν Αναμνηστικό Δίπλωμα και θα δοθούν τρία 
(3) τιμητικά Βραβεία-Διπλώματα σε κάθε υποκατηγορία ανά κατηγορία είδους έργων. Επίσης, θα 
δοθούν σχετικές Βεβαιώσεις σε Εκπαιδευτικούς και Διευθυντές Σχολείων, οι μαθητές των οποίων θα 
συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό. Επισημαίνεται ότι την ευθύνη της εν λόγω διαδικασίας αναλαμβάνουν 
οι εκπαιδευτικοίπου ορίζονται από τη συμμετέχουσα σχολική μονάδα. Για τον λόγο αυτό, θα πρέπει 
ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΑ με την αποστολή των έργων να αναγράφονται εμπεριστατωμένα:

Α) Στα ατομικά έργα: το σχολείο, το τμήμα, τα ονόματα των παιδιών και τα ονόματα των 
εκπαιδευτικών, επίσης. 

Β) Στα τα ομαδικά έργα: το σχολείο, το τμήμα, τα ονόματα των εκπαιδευτικών και ο αριθμός των 
μαθητών που συμμετείχαν.

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία υλοποίησης του 
διαγωνισμού και θα διασφαλίσει τα προσωπικά δεδομένα και τα πνευματικά δικαιώματα των 
δημιουργών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Παιδαγωγικό Πλαίσιο της Δράσης «Φλώρινα – Καθαρός Δήμος» - Διδακτικοί στόχοι

Ως προς το γνωστικό αντικείμενο, αναμένεται τα παιδιά: 
1) Να προβληματιστούναναφορικά με το περιβάλλον της πόλης ή της κοινότητάς τους και της γειτονιάς 
τους και τη λειτουργικότητά του.
2) Να διακρίνουν στοιχεία του τοπικού τους περιβάλλοντος που θέλουν να αλλάξουν ή να βελτιώσουν.
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3) Να αντιληφθούν τη σημασία της καθαριότητας των χώρων, όπου ζούμε, και την αξία της ορθολογικής 
διαχείρισης των απορριμμάτων.
4) Να γνωρίσουν τα είδη των απορριμμάτων και ποια από αυτά ανακυκλώνονται.

Ως προς τη διαδικασία μάθησης, αναμένεται τα παιδιά: 

1) Να μάθουν να επικοινωνούν και να συνεργάζονται με τους άλλους συμμετέχοντας σε ομαδικές 
δραστηριότητες ή κατασκευές (συνεργατικότητα, ομαδικότητα).
2) Να βιώσουν τη χαρά της ανακάλυψης του περιβάλλοντός τους.
3) Να μάθουν να έχουν το θάρρος της γνώμης και να διατυπώνουν τις δικές τους απόψεις στη λήψη 
αποφάσεων (καταιγισμός ιδεών).
4) Να μπορούν να χρησιμοποιούν τις εικαστικές τέχνες και την ψηφιακή τεχνολογία για να εκφράζονται, 
να ευαισθητοποιούνται και να επικοινωνούν για διάφορα ζητήματα.

Ως προς τη συνάφεια με το Αναλυτικό Πρόγραμμα, αναμένεται,μέσα από δραστηριότητες βιωματικές 
και αλληλεπιδραστικές με το χώρο, τα πράγματα και τους άλλους, αναφορικά με την Εκπαίδευση για το 
περιβάλλον και την Αειφορία, τα παιδιά του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού:

1) Να ασχοληθούν με ζητήματα του περιβάλλοντος και της αειφόρου ανάπτυξης από το άμεσό τους 
τοπικό περιβάλλον και να αντιληφθούν με τρόπο απλό τις σχέσεις και αλληλοσυνδέσεις τους.
2) Να συνειδητοποιήσουν ότι όλοι μας αποτελούμε μέρος του περιβάλλοντος και έχουμε ευθύνη για την 
προστασία, τη διατήρηση και τη βελτίωσή του, αλλά και δικαίωμα να ζούμε σε συνθήκες αειφόρου 
ανάπτυξης.
3) Να αναπτυχθούν κοινωνικά και συναισθηματικά μέσα από την επαφή με το περιβάλλον και την 
ενασχόλησή τους με αυτό.
4) Να ευαισθητοποιηθούν και να αγαπήσουν το περιβάλλον τους και τα στοιχεία που το συνθέτουν.
5) Να αποκτήσουν δεξιότητες επικοινωνίας, συζήτησης, διερεύνησης, πειραματισμού, συνεργασίας και 
λήψης απόφασης.
6) Να διατυπώνουν τις δικές τους απόψεις για τη βελτίωση του περιβάλλοντος τις γειτονιάς τους.
7) Να αναλάβουν ρόλους και να εμπλακούν σε απλές δράσεις αλλαγής, βελτίωσης και ποιοτικής 
αναβάθμισης του άμεσου βιωματικού και τοπικού τους περιβάλλοντος. 

Με δεδομένη την ανάγκη δημιουργίας θετικών στάσεων στους/στις μαθητές/τριες του Δήμου Φλώρινας  
απέναντι σε θέματα καθαριότητας και ανακύκλωσης και την ανάπτυξη αξιών σεβασμού στο περιβάλλον, 
ευελπιστούμε στη σύμπραξη και στη συνεργασία σας! 

Σας ευχαριστούμε και αναμένουμε την ανταπόκρισή σας!

          Ο Προϊστάμενος                                                                           Ο Αρμόδιος
              Διεύθυνσης                                                                    Αντιδήμαρχος Φλώρινας

Ιωάννης Θεμ. Αναγνωστόπουλος                                        Κωνσταντίνος Χαρ. Ρόζας
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